

四川省食用农产品市场价格涨跌互现

上周猪肉批发和零售价格环比分别下降3.8%和0.2%

本报讯(记者 赵蝶)记者近日从四川省商务厅获悉,据四川省商务厅监测系统数据显示,与上上周(11月29日至12月5日)相比,上周(12月6日至12日,下同)猪肉零售价格、蔬菜农贸均价、白条鸡农贸价格下降,食用油零售价格、鸡蛋农贸价格上涨,粮食零售价格与上周持平。

猪肉价格继续回落。上周四川猪肉批发和零售价格分别为27.02元/公斤和32.55元/公斤,环比分别下降3.8%和0.2%。其中,后腿肉零售价格为33.8元/公斤,环比上涨0.1%;前腿肉零售价格为31.29元/公斤,环比下降0.4%。

蔬菜市场均价小幅下降。上周四川蔬菜批发和农贸市场均价分别为5.95元/公斤和8.2元/公斤,环比分别下降1.8%和0.2%。其中,甘蓝类、叶菜类、根茎类和茄果类均价分别为7.74元/公斤、7.3元/公斤、8.39元/公斤和9.43元/公斤,环比分别下降2.1%、1.2%、0.5%和0.4%。

粮油禽蛋价格涨跌互现。上周四川粮食批发均价为4.84元/公斤,环比上涨0.8%;零售均价为5.39元/公斤,环比持平。其中,大米零售价格为5.66元/公斤,环比下降0.2%;面粉零售价格为5.11元/公斤,环比上涨0.2%。食用油批发均价为14.98元/升,环比下降0.1%;零售均价为17.05元/升,环比上涨0.5%。上周白条鸡批发价格为23.59元/公斤,环比上涨0.4%;农贸市场价格为28.38元/公斤,环比下降0.1%。鸡蛋批发价格为11.46元/公斤,环比下降0.4%;农贸市场价格为13.23元/公斤,环比上涨1.5%。

相关新闻

CPI温和上涨有较多有利因素 猪肉大幅上涨可能性不大

国家统计局新闻发言人、国民经济综合统计司司长付凌晖近日表示,11月扣除食品和能源的核心CPI同比上涨1.2%,处于比较温和的水平。与上月相比,核心CPI涨幅回落了0.1个百分点,保持了基本稳定,说明市场供求的整体状况基本平衡。从未来走势看,CPI温和上涨有比较多的有利因素。

展望未来走势,付凌晖认为,CPI温和上涨还有比较多的有利因素。从食品看,全年粮食丰收,为食品价格保持稳定奠定了较

好的基础。今年粮食产量已经连续7年保持1.3万亿斤以上,是食品价格稳定最重要的基础。鲜菜价格涨幅较高是阶段性的,主要是由于冬季气候因素的影响。从环比看,11月份鲜菜价格环比上涨6.8%,涨幅比上月回落9.8个百分点。

付凌晖指出,目前生猪生产和供应、产能恢复已经达到正常水平。冬季一般是猪肉消费比较旺盛的季节,受到元旦和春节假日因素的拉动,猪肉价格可能还会有所改善。但是总的看,生猪供应总体上逐步恢复,下阶段大

幅上涨的可能性是不大的。

从非食品来看,尽管交通工具用燃料特别是汽柴油价格受国际因素的影响可能还会存在一定不确定性,但是其他的工业消费品和服务的供给总体上是充足的,价格涨幅也会保持稳定。比如,11月份的衣着、生活用品及服务、医疗保健的价格,同比分别上涨0.5%、0.5%和0.6%,基本上是总体稳定的。“总的来看,价格保持稳定的还是有较好的基础。”付凌晖说。

据经济参考报

规范线上线下经营行为 提升网络订餐食品安全水平 四川广汉对网红外卖商家开展突击检查

□钱坎 本报记者 高明山 李鹏飞 文/图



为进一步提升网络订餐食品安全水平,深入开展“我为群众办实事”活动,近日,四川广汉市市场监管局扎实开展外卖餐饮“你点我播”活动。

当日,广汉市市场监管局联合广汉市电视台开展外卖餐饮食品安全“你点我播”活动,以网络订餐第三方平台上“排名前、人气高、销量大”的“网红餐厅”为重点单位,对知名外卖平台排名前三的外卖商家开展突击检查。

检查中,执法人员发现,广汉市亚细亚蛋糕房食品原料未离地离墙存放;蛋糕制作人员戴手饰操作;裱花间垃圾桶未加盖,冰箱里的奶油未标明开封时间、冷藏柜里

的芒果已腐败;从业人员6个健康证已过期。广汉市写诚咖啡烘焙工坊厨房食品原料与消毒液混放;操作间预拌粉未离地离墙存放,垃圾桶未加盖、牛奶未标明开封时间;咖啡操作人员戴手饰工作。广汉市味道鲜兔头干锅吉祥店饮料未离地离墙存放;冰箱中已切蔬菜未加盖保鲜膜重叠堆放。

针对这三家餐饮店检查出的问题,执法人员已要求其进行整改,要求相关餐饮店将食材及半成品严格标明制作时间、开封时间;

及时将垃圾桶加盖;及时丢弃已变质食材;食品原材料离地离墙存放;规范从业人员管理,及时补办从业人员健康证,降低食品安全风

险。

执法人员表示,虽然三个餐饮店都检查出一些问题,不容忽视,但广汉市味道鲜兔头干锅吉祥店、广汉市写诚咖啡烘焙工坊营业执照、咖啡操作人员戴手饰工作。广汉市味道鲜兔头干锅吉祥店从业人员健康证齐全,疫情防控措施落实到位,食材采购索证索票资料完整,后厨环境卫生状况良好。广汉市写诚咖啡烘焙工坊环境卫生良好。

据悉,下一步,该局将持续加大对外卖餐饮店的食品安全检查力度,切实规范线上线下经营行为,进一步优化网络外卖餐饮消费环境,保障消费者舌尖上的安全。

贵州省岑巩县

生态循环“种养”新模式 孕育产业发展好“钱景”



采用了生态健康、环保的发酵床养殖技术,在环保方面实现了零排放,生态发酵床养鸡解决了养殖污染对环境影响的问题。

王益祥告诉记者,牲畜粪污其实蕴藏着大文章。在养殖过程中,粪便掉落在发酵床上后,进行生物降解,在一定的时间里会生成可利用的生物有机肥。生物有机肥形成之后可以有效地还田,真正实现种养结合,达到养殖过程中废弃物的零排放。

生态环保的“种养结合”发展模式,为王益祥延伸产业链、拓展壮大产业提供了保障。2020年王益祥承包了250亩土地种植油茶并在油茶林里套种100亩太子参,通过鸡粪生物有机肥回土实验,100亩太子参收获成果显著,年收益净赚20万余元。

守牢发展和生态两条底线,践行生态环境发展初心,产业发展方能稳步如飞。如今王益祥“变废为宝”的做法获得了回报,也赢得了未来。

据了解,大有镇畜禽养殖经过多年的发展,除了从传统的养殖方式到如今的现代化科学管理模式外,还积极引进牧草、肉牛、食用菌等一批龙头企业落地生根、建成投产。通过“公司+基地+农户”的养殖发展模式,为当地的畜牧业转型发展奠定了基础,为产业增效、农民增收提供了保障。

吴国明 杨艺 文/图

光 盘 行 动 拒 绝 浪 费



公益广告 西南商报宣 张天一 作